

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno autora(ky): **Bc. Anna Raclavská**
Název práce: **Integrace cizinců v podmínkách České republiky**
Vedoucí práce: **Mgr. Jaromír Vošický**

Volba tématu a zaměření práce, formulace cíle:

S ohledem na dlouholetý každodenní kontakt autorky diplomové práce s cizinci, kdy autorka pracuje u cizinecké policie, si zvolila téma diplomové práce vhodně. Také z hlediska sociální pedagogiky se volba tématu jeví jako přínos. Cílem diplomové práce bylo zmapování současného stavu integrace cizinců v ČR, zjištění současných možností a omezení v této oblasti. Při formulaci cíle bylo přihlédnuto zejména ke skutečnosti, že téma integrace cizinců bylo v diplomových pracích dosud v podstatě opomíjeno, a proto je třeba práci koncipovat tak, aby došlo ke komplexnímu zmapování současného stavu, mezí a možností integrace. Poté mohou další autoři zpracovávající toto téma na základě takto získaného komplexního stavu problému pokračovat v dalším teoretickém či praktickém zpracování tohoto jevu.

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod:

Diplomová práce je rozčleněna na část teoretickou a část praktickou (výzkum). Teoretická část práce je zaměřena na všechny oblasti života cizinců (povolení pobytu, zaměstnání, bydlení, zdravotnictví, kultura, náboženství, atd.). Při zpracování teoretické části práce se autorka snažila komplexně shromáždit veškeré dostupné materiály týkající se integrace a souvisejících problémů (migrace). V oblastech, kde existovalo jen minimálně materiálů (popř. materiály neexistovaly), autorka úspěšně využila vlastních poznatků z dlouholeté práce s cizinci (bydlení cizinců, zdravotní pojištění, uplatnění sociálního pedagoga). V praktické části autorka provedla dotazníkové šetření, kde se jí podařilo zjistit názor samotných cizinců, jichž se integrace týká.

Odborná úroveň, vlastní přínos, spolupráce s vedoucím práce:

Odborná úroveň práce je na velmi dobré úrovni, autorka si osvojila odborné termíny z oblasti jak z oblasti sociální pedagogiky, tak z oblasti integrace a migrace cizinců. Tyto pak ve své práci vhodně a právně užívá.

Největším přínosem diplomové práce je skutečnost, že byla zřejmě poprvé komplexně zpracována problematika integrace cizinců (současný stav a vývoj), čímž byly položeny základy pro další rozpracování této problematiky ze strany teoretiků i praktiků nejen v oblasti sociální pedagogiky. V tomto ohledu je diplomová práce značným přínosem.

Spolupráce s vedoucím práce byla na velmi dobré úrovni, autorka práce postup pravidelně konzultovala s vedoucím práce. Autorka diplomové práce využila možnosti konzultovat práci nebo její části i s dalšími odborníky z teorie i praxe (prof. Kraus, odborní pracovníci nestátních organizací s dlouholetou praxí v oblasti pomoci cizincům), což bylo vedoucím diplomové práce doporučeno a kladně hodnoceno, neboť tak bylo možno využít jejich připomínek ke zkvalitnění vlastní práce.

Práce s literaturou:

Autorce se podařilo shromáždit veškerou dostupnou literaturu vztahující se k dané problematice a tuto bezzbytku využít.

Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava:

Autorka zapracovala do textu z důvodu zvýšení přehlednosti i grafy a tabulky, což lze hodnotit kladně. Bez grafů a tabulek má práce cca 80 stran a svým rozsahem je tedy zcela v normách běžných pro diplomové práce.

Případné připomínky, náměty, otázky pro obhajobu:

V celkovém kontextu hodnotím diplomovou práci jako velmi zdařilou. Autorce diplomové práce doporučuji, aby v případě pokračování v doktorském studiu pokračovala v rozpracování tohoto tématu.

Při obhajobě doporučuji položit autorce tyto otázky:

1. Kterou část své práce považujete za nejdůležitější (nejpřínosnější)?
2. Jak změnilo zpracování tohoto tématu Váš pohled státního úředníka na cizince?

Hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm **A**.

Datum 18. dubna 2009



.....